

扎波罗热核电站发生火灾 国际原子能机构说核安全未受影响

新华社莫斯科8月12日电 俄罗斯和乌克兰11日说,扎波罗热核电站冷却塔当天发生火灾,并均指责对方制造这起事故。国际原子能机构同日表示,尚未收到核安全方面受到影响的报告。

俄罗斯国家原子能公司发表声明说,当地时间11日晚,乌军对扎波罗热核电站两个主冷却塔之一实施两次无人机袭击,引起该主冷却塔火灾,其内部结构严重受损,专家将在情况允许时评估该主冷却塔是否有倒塌风险。

塔斯社援引扎波罗热地区紧急情况部门的消息说,扎波罗热核电站冷却塔火灾已于当地时间11日23时30分许被扑灭,火灾对核电站的运行没有影响,核电站周边地区和核电站所在的埃涅尔戈达尔市核辐射水平正常,此次事件未造成人员伤亡。

乌克兰总统泽连斯基在社交媒体上指责俄罗斯方面在核电站内纵火,称“俄罗斯应当为此被追究责任”。泽连斯基的帖文配有一段20秒短视频,

短视频中可见核电站冷却塔底部燃烧着大火,顶部冒出浓浓黑烟。

国际原子能机构同日在社交媒体上说,当晚国际原子能机构专家看到浓浓黑烟从扎波罗热核电站北部区域升起,此前曾听到多次爆炸声。目前尚未收到核安全方面受到影响的报告。

扎波罗热核电站是欧洲最大核电站之一。2022年2月乌克兰危机爆发后,俄罗斯控制了该核电站。此后,该核电站多次遭到炮击,引发关注。

哈马斯呼吁 制定和实施加沙停火计划



这是8月11日在加沙地带南部城市汗尤尼斯西北部地区拍摄的建筑废墟。
新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄)

新华社加沙8月11日电(记者 黄泽民)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)11日发表声明,呼吁加沙地带停火谈判斡旋方根据此前协商结果制定实施计划,并迫使以色列执行,而非寻求更多轮的谈判或新的提议。

声明说,自新一轮巴以冲突爆发以来,哈马斯一直希望斡旋方埃及和卡塔尔的努力取得成功,为此参与了多轮谈判并在7月初对加沙地带停火和以方被扣押人员获释提议作出了回应。但以方随后提出了在整个谈判过程中从未提出的新条件,并且继续袭击加沙地带,暗杀哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚,这些都证实了以方继续战争和不愿达成停火协议的意图。甚至在卡塔尔、埃及和美国领导人8日呼吁以色列和哈马斯于15日恢复谈判后,以军依旧在10日轰炸了加沙城一所学校,造成逾100人死亡。

声明说,有鉴于此,且出于对加沙人民及其利益的关切和责任,哈马斯呼吁斡旋方根据此前美国总统拜登的提议和联合国安理会的相关决议,提交一份实施计划并迫使以色列执行,而不是进行更多轮的谈判或提出新的建议,为以色列的袭击提供掩护,使其有更多时间继续对加沙人民的战争。

美国、卡塔尔和埃及领导人8日晚在一份联合声明中呼吁以色列和哈马斯15日在卡塔尔首都多哈或埃及首都开罗恢复谈判,以弥合所有剩余分歧并开始执行协议。以色列总理办公室9日凌晨发表声明说,以方同意恢复加沙停火谈判,并计划于15日派出谈判代表团。

约旦国王 警告加沙战争扩大风险

新华社安曼8月11日电(记者 何奕萍)约旦国王阿卜杜拉二世11日警告加沙地带战争扩大的风险,呼吁尽最大努力缓和地区局势。

阿卜杜拉二世当天会见美国国会议员代表团时作出上述表态。他表示,只要加沙战争持续下去,地区就面临战争扩大的威胁,国际社会需要加大努力,推动达成永久停火。

阿卜杜拉二世说,必须在“两国方案”的基础上开辟政治前景,实现公正、全面的和平,这是保障巴以双方及整个地区安全的唯一途径。他重申,约旦不会成为任何一方的战场,不会容忍任何针对其人民生命安全的威胁。

此外,阿卜杜拉二世呼吁继续支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处,使其能够继续履行联合国的使命,向巴勒斯坦人提供人道主义援助。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门日前发布的数据,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超3.9万巴勒斯坦人死亡、逾9.1万人受伤。

卢旺达连任总统卡加梅宣誓就职



8月11日,在卢旺达首都基加利,卢旺达总统卡加梅在总统就职典礼上发表演讲。

成功连任的卢旺达总统卡加梅11日在首都基加利的国家和平体育场宣誓就职。
新华社发(卢旺达总统办公室供图)

希腊首都附近发生山火已致8人受伤



8月11日,在距希腊雅典市区东北方向35公里的瓦尔纳瓦斯地区,消防员在火灾现场灭火。



8月11日,在距希腊雅典市区东北方向35公里的瓦尔纳瓦斯地区,当地居民和消防员聚集在火灾现场。

受干燥、高温、强风等天气的共同影响,希腊首都雅典附近11日下午发生山火并快速蔓延,到傍晚时雅典市区已被山火产生的烟雾笼罩。据初步统计,这场山火已造成8人受伤。

新华社发(马里奥斯·罗洛斯 摄)